1.Globalizacja działalności gospodarczej polega na:

a) migracji pracowników do innych krajów

b) poszukiwanie zasobów i rynków w różnych regionach świata

c) osiąganiu efektów zbliżonych do firm japońskich i amerykańskich

2. Wprowadzenie radykalnych zmian w procesach przedsiębiorstwa to:

a) reengineering

b) outsourcing

c) benchmarking

3. Jedną z wad reengineeringu jest:

a) niemożliwość wprowadzenia radykalnych zmian w małych firmach

b) ograniczenie czasu trwania procesów

c) wysokość kosztów przy wprowadzeniu systemu

4. Benchmarking to:

a) uczenie się od innych i wykorzystanie ich doświadczenia

b) spłaszczenie struktur organizacyjnych w celu usprawnienia przepływu informacji

c) delegowanie uprawnień na niższe szczeble

5. Wadą benchmarkingu konkurencyjnego jest:

a) występowanie trudno porównywalnych obszarów poddanych uczeniu się firmy

b) występowanie trudności w pozyskiwaniu danych

c) występowanie trudności związanych z uprzedzeniami pracowników do wprowadzania zmian

6. Stały przepływ materiałów i dostaw w oparciu o zasadę just in time jest założeniem:

a) great management

b) lean management

c) new management

7. Istotą „odchudzonego” zarządzania jest:

a) zmniejszenie wydatków na promocję i reklamę

b) redukcja kosztów wytwarzania

c) tworzenie autonomicznych grup zespołowych o odpowiednich kwalifikacjach

8. W negocjacjach, BATNA polega na:

a) określeniu najlepszego możliwego do osiągnięcia wyniku negocjacji

b) najgorszego możliwego do zaakceptowania wyniku negocjacji

c) sytuacji, gdy niemożliwe jest ustalenie porozumienia

9. Silniejsza strona w negocjacjach wybierze negocjacje w stylu:

a) miękkim

b) twardym

c) rzeczowym

10. TQM oznacza:

a) takie kierowanie produkcją we wszystkich jej fazach i ogniwach, aby osiągnąć wyrób najwyższej jakości
b) takie kierowanie produkcją we wszystkich jej fazach i ogniwach, aby osiągnąć największe zadowolenie pracowników

c) takie kierowanie produkcją we wszystkich jej fazach i ogniwach, aby osiągnąć najniższe koszty produkcji

11. Adoptowanie najlepszych praktyk to:

a) benchmarking

 b) reengineering

c) totalne zarządzanie jakością

12. Poprawa stopniowa nie jest  celem:

a) reengineeringu

b) TQM

c) restrukturyzacji

13. Główną przyczyną porażki reengineeringu mogą być:

a) zbyt niskie nakłady finansowe na dokonane zmiany

b) wymagania płynące z makrootoczenia firmy

c) bark partycypacji zainteresowanych pracowników w podejmowanych działaniach

14. Zaproponuj najlepiej sprawdzający się styl kierowania w sytuacji, gdy pracownicy wykonują pracę polegającą na kopaniu fundamentów pod ogrodzenie

 a) styl kolegialny


c) styl liberalny

b) styl demokratyczny


d) styl autokratyczny

15. Kierowanie nastawione na ludzi, w przeciwieństwie do kierowania nastawionego na zadania, jest charakterystyczne dla stylu 

a) autokratycznego


c) liberalnego

b) demokratycznego


d) pragmatycznego

16. Kierownik zakładu wprowadził do systemu wynagradzania pracowników premię uznaniową. W procesie zarządzania działanie to jest realizacja funkcji kierowniczej jaką jest:

a) planowanie



c) organizowanie

b) motywowanie


d) kontrolowanie

17. Atmosferę wzajemnego porozumienia i współpracy wprowadza kierownik

a) konformista



c) liberał

b) autokrata



d) demokrata

18. Zespół pracowników przygotowuje wniosek o dotację unijną na realizację projektu szkoleń. Kierownik, który aktywnie włącza się w pracę swojego zespołu jest

a) fantastą



c) autokratą

b) liberałem



d) demokratą

19. Kierownik autokrata to taki, który

a) współpracuje z zespołem i nie przyjmuje żadnej krytyki

b) narzuca swoje zdanie i subiektywnie ocenia pracę pracowników

c) daje dużą swobodę działania pracownikom i ogranicza ich inwencję

d) korzysta z propozycji  pracowników i szczegółowo określa zakres ich pracy

20. Zakłady włókiennicze planują w latach 2006-2009 zwiększyć udział w rynku krajowym do 40%. Kierownictwo zakładów musi podjąć decyzje

a) strategiczne i operacyjne

c) tylko strategiczne

b) tylko operacyjne


d) bieżące i produkcyjne

21. Która ze struktur organizacyjnych wymaga stosowania autokratycznego stylu kierowania

a) struktura liniowa


c)struktura macierzowa

b) struktura sztabowa


d) struktura sztabowa

22. Styl kierowania można rozpoznać po sposobie przekazywania informacji przez przełożonego. Która 
z wypowiedzi jest typowa dla stylu autokratycznego?

a) „Jeżeli ma pani inne zdanie na ten temat, to je uwzględnię”

b) „Proszę nie dyskutować!”

c) „Wszyscy musimy o tym zadecydować”

d) „Proszę się nie garbić”

23. Nowoczesne zarządzanie zasobami pracy  uwzględnia obsadzanie niektórych stanowisk pracy osobami niezwiązanymi z zakładem umowa o pracę. Taki sposób pozyskiwania parcowników określa się jako

a) outplacement



c) benchmarking

b) outsourcing



d) reengineering

24. Kompleksowe zarządzanie jakością w przedsiębiorstwie potwierdzone jest

a) znakiem jakości Q


c) znakiem bezpieczeństwa B

b) certyfikatem zgodności

d) certyfikatem systemu jakości ISO

25. Kierownik będzie postrzegany jako autokrata, jeśli

a) nagrodzi pracowników za kreatywność

c) pozbawi pracowników samodzielności 

b) uzgodni swoje decyzje z podwładnymi

d) nawiąże relacje partnerskie z pracownikami

26. Henry Ford powiedział kiedyś: Jeśli jest coś, czego nie potrafimy zrobić wydajniej, taniej i lepiej niż nasi konkurenci, nie ma sensu, żebyśmy to robili. Powinniśmy zatrudnić do wykonania tej pracy kogoś, kto zrobi to lepiej niż my”. Po wielu latach przedsiębiorcy zarządzający swoimi firmami zaczęli powierzać wykonywanie różnych zadań podmiotom zewnętrznym. Ta technika zarządzania to:

a) marketing



c) outsourcing

b) coaching



d) leasing 

27. Funkcją zarządzania, która zwiększa skuteczność  podejmowanych przez kierownictwo działań jest

a) planowanie



c) ingerowanie

b) analizowanie



d) wykonywanie

28. Zakład uzyskał certyfikat potwierdzający wdrożenie systemu zarządzania jakością ISO. Skrót te oznacza

a) Międzynarodową Organizację Normalizacyjną

b) Europejską Organizację Normalizacyjną

c) Polski Komitet Normalizacyjny

d) Polskie Centrum  Akredytacji

29. Władza jaką posiada kierownik w przedsiębiorstwie wynika z 

a) usposobienia



c) braku autorytetu

b) niekompetencji


d) nadrzędności służbowej

30. Za "ojca" współczesnych metod zarządzania uważa się:

a) Petera Druckera

b) Abrahama Maslowa

c) Hanri Fayola

d) Johna Keynesa






















































